
Stadt Staßfurt

Datum: 12.05.2022

N i ede r s ch r i f t

Die Sitzung des Stadtrates (STR_27_VII) wurde am Donnerstag, 12.05.2022 im Saal im
Salzland Center, Hecklinger Straße 80, Staßfurt durchgeführt.

Beginn: 17:30 Uhr Ende: 21:35 Uhr

Teilnehmer

Anwesend:

Fraktion CDU
Herr Jörg Bünemann
Herr Stephan Czuratis
Herr Christian Iser
Herr Siegfried Klein
Herr Hans-Jürgen Lärz
Herr Titus Maschke
Herr Peter Rotter
Frau Heike Schaaf
Herr Klaus-Dieter Stops

Fraktion DIE LINKE
Herr Carsten Fütterer
Frau Bianca Görke
Herr Fred Hänsel
Herr Klaus Dieter Magenheimer
Herr Peter Maier (ab TOP 17 abwesend)
Herr Gerhard Wiest

Fraktion SPD/Grüne
Herr Michael Hauschild
Herr Klaus Maaß (zu TOP 27 abwesend)
Herr Frank Rögner
Frau Anja Schröter

Fraktion AfD
Herr Matthias Büttner
Herr Hans-Günter Pilz
Herr Gerhard Witte

Fraktion FDP
Herr Günter Döbbel
Herr Johannes Hauser (Senior)
Herr Sven Schneider
Herr Steffen Seebach

Abwesend:

Fraktion DIE LINKE
Frau Dr. Margit Kietz

Fraktion SPD/Grüne
Herr Ulrich Leubeling
Herrn Sebastian Sieglitz

fraktionslose Mitglieder
Herr Jürgen Pecher
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Fraktion UBvS
Herr Ralf-P. Schmidt
Herr Harald Weise

Oberbürgermeister
Herr Sven Wagner

Protokollant/in
Frau Christin Schaaf

Verwaltung
Herr Florian Heidler – Fachbereichsleiter I
Herr Wolfgang Kaufmann – Fachbereichsleiter II
Herr Riccardo Achilles – Serviceeinheitsleiter
Verwaltungssteuerung und Service
Frau Anke Michaelis-Knakowski –
Fachdienstleiterin Planung, Umwelt und
Liegenschaften
Herr Christian Schüler – Fachdienstleiter Kultur
und Sport / Koord. SB Wirtschaftsförderung
Frau Susanne Henschke – Fachdienstleiterin
Sicherheit und Ordnung
Frau Anett Mingram-Schreiber – Amt. Leiterin
Rechnungsprüfung
Frau Julia Föckler - Persönliche Referentin des
Oberbürgermeisters
Frau Christine Fischmann - Gleichstellungs- und
Inklusionsbeauftragte
Frau Antje Herwig – Sachbearbeiterin Recht
Frau Corinna Schmoldt – Sachbearbeiterin
Rechnungsprüfung
Herr Steffen Aermes – Sachbearbeiter
Feuerschutzangelegenheiten
Herr Ingo Brüggemann – Leiter Eigenbetrieb

Seniorenbeirat der Stadt Staßfurt
Herr Helmut Reckleben

Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung 29
ab TOP 17 28
ab TOP 27 27
ab TOP 29 28
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Stadtrates

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen
und Veränderungen der Tagesordnung

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

6. Informationen des Oberbürgermeisters

7. Anfragen zu den Informationen des Oberbürgermeisters

8. Einwohnerfragestunde

9. Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse der beschließenden Ausschüsse sowie
Bekanntgabe der in der Nichtöffentlichkeit gefassten Beschlüsse des Stadtrates

Beratung und Beschlussfassungen

10. Entscheidung über die Gültigkeit der Bürgermeisterwahl vom 20.03.2022,
einschließlich der Stichwahl vom 03.04.2022
Beschlussvorlage 0534/2022

11. Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung des Bürgermeisters

12. Änderung der Zusammensetzung des Stadtrates und mögliche Änderung der
Gremienbesetzung
Beschlussvorlage 0535/2022

13. Abberufung des 1. Stellvertretenden Stadtwehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr
der Stadt Staßfurt mit Wirkung vom 23.06.2022
Beschlussvorlage 0533/2022

14. Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr der
Stadt Staßfurt mit Wirkung vom 23.06.2022
Beschlussvorlage 0532/2022

15. Berufung des Stadtwehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Staßfurt mit
Wirkung vom 23.06.2022
Beschlussvorlage 0531/2022

16. Antrag auf wasserrechtliche Genehmigung gem. § 60 Abs. 3
Wasserhaushaltsgesetz (WHG) und § 81 Abs. 3 Wassergesetz Land Sachsen-
Anhalt (WG LSA)- Betrieb einer industriellen Absetzanlage „IAA2“ Becken 10 und
11
Beschlussvorlage 0513/2022

16.1. 1. Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 (F. Hänsel)
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Änderungsantrag 0513/2022/1
2. Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 (P.Rotter)
Änderungsantrag 0513/2022/2

3. Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 (R.-P. Schmidt)
Änderungsantrag 0513/2022/3

17. Antrag auf Bauleitplanung / Aufstellungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr. II-31/95
„Wohnen an der Feuerwehr“ in Staßfurt im Verfahren nach § 13a BauGB
(Bebauungsplan der Innenentwicklung)
Beschlussvorlage 0487/2022

18. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und dem Vorhabenträger zum
Bebauungsplan Nr. II-31/95 „Wohnen an der Feuerwehr“ in Staßfurt
Beschlussvorlage 0488/2022

19. Haushaltsplanentwurf 2022
Mitteilungsvorlage M/0029/2022

20. Bericht über den Haushaltsvollzug zum 31.12.2021 gemäß § 26 KomHVO
Mitteilungsvorlage M/0031/2022

21. Jährlicher Zuschuss Tourismuszentrum „Löderburger See“ für den notwendigen
Ersatz der vorhandenen Anlagen sowie Sanierung der Dächer in Höhe von
36.000,00 Euro
Mitteilungsvorlage M/0030/2022

22. Sachantrag Kleinsportanlage am Standort der Grundschule Löderburg
Sachantrag 0506/2022

23. Sachantrag zur Planung der Sanierung der Sporthalle Löderburg
Sachantrag 0507/2022

24. 2. Änderung der Benutzungs- und Entgeltordnung für die Bürger- und
Dorfgemeinschaftshäuser der Stadt Staßfurt vom 20.04.2017
Beschlussvorlage 0509/2022

25. Kreditaufnahme zur Finanzierung von Investitionen aus der Kreditgenehmigung für
das Haushaltsjahr 2020
Beschlussvorlage 0527/2022

26. Kreditaufnahme zur Finanzierung von Investitionen aus der Kreditgenehmigung für
das Haushaltsjahr 2021
Beschlussvorlage 0528/2022

27. Erleichterungen zur Beschleunigung der Aufstellung und Prüfung des
Jahresabschlusses 2021 der Stadt Staßfurt
Beschlussvorlage 0536/2022

28. Durchführung der Maßnahme „6023 - Löschgruppenfahrzeug LF 10 für die
Ortsfeuerwehr Löderburg“ im Haushaltsjahr 2024
Beschlussvorlage 0494/2022

29. Sachantrag zur Hortbetreuung am Standort der Grundschule Löderburg
Sachantrag 0504/2022

30. Sachantrag zur Prüfung eines KiTa-Neubaus in Löderburg
Sachantrag 0505/2022
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31. Sachantrag zur Gründung eines kommunalen Eigenbetriebes Kindertagesstätten
Stadt Staßfurt
Sachantrag 0508/2022

32. Änderung der Zielgruppe des Staßfurter Ferienpasses ab 2022
Beschlussvorlage 0519/2022

32.1. 1. Änderungsantrag zur Vorlage 0519/2022 (R.-P. Schmidt)
Änderungsantrag 0519/2022/1

33. Einvernehmensherstellung Kita „Katholisches Kinderhaus St. Martin“ Staßfurt für
das Jahr 2022
Beschlussvorlage 0520/2022

34. Gesicherte Finanzierung der Baumaßnahmen Grundschule Ludwig Uhland und
Schulzentrum Nord
Beschlussvorlage 0522/2022

35. Beschluss über die 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die
Kostenerstattung der Grundstücksanschlüsse Niederschlagswasserbeseitigung der
Stadt Staßfurt (nur Ortsteile)
Beschlussvorlage 0510/2022

36. Beschluss über die 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die
Kostenerstattung der Grundstücksanschlüsse Niederschlagswasserbeseitigung der
Stadt Staßfurt (Kernstadt)
Beschlussvorlage 0511/2022

37. Beitritt der Stadt Staßfurt in den zu gründenden Verein „Lokale- Aktionsgruppe
Börde-Bode-Auen e.V."
Beschlussvorlage 0512/2022

38. Aufnahme von Auszahlungen in Höhe von 410.100,00 € für die gesicherte
Finanzierung der Kostenbeteiligung der Stadt Staßfurt an der Maßnahme:
Erneuerung des Mischwasserkanals im Athenslebener Weg in Staßfurt in den
Haushalt 2022
Beschlussvorlage 0521/2022

39. Aufnahme von Auszahlungen in Höhe von 32.000,00 € für die Erneuerung von
zwei Bushaltepunkten inklusive der Anschaffung von einem neuen
Buswartehäuschen in Staßfurt.
Beschlussvorlage 0526/2022

40. Sachantrag Aufhebung von Beschlüssen zum Neumarkt
Sachantrag 0498/2022

40.1. 1. Änderungsantrag zur Vorlage 0498/2022 (G. Wiest)
Änderungsantrag 0498/2022/1

41. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und den Vorhabenträgern zum
Bebauungsplan Nr. 65/22 „Wohngebiet Magdeburg-Leipziger-Straße“ in Staßfurt
OT Förderstedt
Beschlussvorlage 0514/2022

42. Antrag auf Bauleitplanung / Aufstellungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr. 65/22
„Wohngebiet Magdeburg-Leipziger-Straße“ in Staßfurt OT Förderstedt mit
Städtebaulichem Vertrag im beschleunigten Verfahren nach § 13b BauGB
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Beschlussvorlage 0515/2022

43. Abwägungsbeschluss zur 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 62/18
„Gewerbegebiet Autohaus Helbig / Löderburger Straße“ in Staßfurt
Beschlussvorlage 0523/2022

44. Satzungsbeschluss über die 1. vereinfachte Änderung des Bebauungsplans Nr.
62/18 „Gewerbegebiet Autohaus Helbig / Löderburger Straße“ in Staßfurt
Beschlussvorlage 0524/2022

45. Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil

46. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

47. Informationen des Oberbürgermeisters

Beratung und Beschlussfassungen

48. Bestätigung der Eilentscheidung des Oberbürgermeisters vom 01.04.2022

49. Grundstücksangelegenheiten

49.1. Aufhebung Beschluss-Nr.: 0625/2018 vom 30.08.2018 der Stadt Staßfurt
Beschlussvorlage 0501/2022

49.2. Verkauf der Bauparzelle 7 in Atzendorf, Wohngebiet „Am Park“
Beschlussvorlage 0502/2022

49.3. Grundstückstausch zwischen der Stadt Staßfurt und der
Wohnungsbaugenossenschaft zu Staßfurt eG.
Beschlussvorlage 0503/2022

50. Sachantrag zur Vergabe des "Staßfurter Stipendiat"
Sachantrag 0497/2022

51. Vertragsangelegenheiten

51.1. Beendigung Erbbaurechtsvertrag für die Kita „Regenbogen“ in Hohenerxleben,
Friedensallee 22/Birkenweg 1
Beschlussvorlage 0500/2022

52. Anfragen und Anregungen
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Niederschrift

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Stadtrates

Herr Rotter eröffnet die Sitzung des Stadtrates und begrüßt alle Anwesenden.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 29 von 33 stimmberechtigten Mitgliedern des Stadtrates anwesend. Die
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge,
Informationen und Veränderungen der Tagesordnung

Herr Wagner
Ich möchte folgende Rederechte beantragen, für die Tagesordnungspunkte 17
und 18 für Herrn Stahlknecht, für den Punkt 21 für Herrn Schnock und für den
Tagesordnungspunkt 16 für Herrn Pommerenke von Ciech Soda.

Frau Henschke
Ich beantrage den Wechsel der Tagesordnungspunkte 13 und 15, sodass erst die
Abberufung behandelt wird und danach die Berufung.

Herr Heidler
Ich beantrage den Tagesordnungspunkt 51 von der Tagesordnung zu nehmen.

Herr Stops
Mit welcher Begründung Herr Heidler?

Herr Heidler
Es herrscht noch intensiver Redebedarf zwischen den Vertragsparteien.

Herr Rotter
lässt über die geänderte Tagesordnung mit den Rederechten abstimmen:

Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

Die Tagesordnung wird in der geänderten Form mit den Rederechten festgestellt.

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

Herr Rotter
lässt über die Niederschrift vom 24.02.2022 abstimmen:

Ja 27 Nein 0 Enthaltung 2

Die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung wird ohne Änderungen
festgestellt.
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6. Informationen des Oberbürgermeisters

Herr Wagner
informiert:

Sehr geehrter Herr Vorsitzender, sehr geehrte Stadträtinnen und Stadträte, werte
Stadtwehrleitung, werte Ortswehrleiter und Feuerwehrkameraden, Vertreter der
Presse, Mitarbeiter der Verwaltung, liebe Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt,
werte Gäste, seien sie herzlich willkommen zu unserer 26. Stadtratssitzung in der
laufenden Legislatur.

Ich beginne wie immer mit den Geburtstagswünschen.

Ich gratuliere nachträglich den Mitgliedern des Stadtrates

 Stephan Czuratis
 Christian Iser
 Günter Döbbel
 Sven Schneider
 Ralf-Peter Schmidt
 Frank Rögner
 Anja Schröter
 Klaus Dieter Magenheimer
 Bianca Görke
 Matthias Büttner
 Gerhard Witte

dem Mitglied des Ortschaftsrates Athensleben

 Alexander Ackermann
 Mike Blaszynski

den Mitgliedern des Ortschaftsrates Förderstedt

 Detlev Walter Kiel
 Udo Laas
 Enrico Lärz
 Heiko Preuß
 Philip Wiegand

den Mitgliedern des Ortschaftsrates Neundorf

 Mathias Fritz

den Mitgliedern des Ortschaftrates Rathmannsdorf

 Benjamin Zuck (Ortsbürgermeister)
 André Dorow

Für das kommende Lebensjahr wünsche ich Ihnen alles erdenklich Gute und ich
hoffe, dass es für Sie sowohl persönlich, beruflich und kommunalpolitisch
erfolgreich verläuft.
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Kommen wir zunächst zur Beschlusskontrolle vom 24.02.2022

An dieser Stelle informiere ich Sie in Kurzform über die Beschlusskontrolle.
Ausführliche Informationen werden dem Protokoll beigefügt. (siehe Anlage 1 zur
Niederschrift)

In der Sitzung wurden 16 Beschlüsse gefasst. Davon wurden bereits 9
Beschlüsse umgesetzt. Die restlichen 7 befinden sich in Umsetzung.

Corona-Pandemie

Stand heute gibt es in Staßfurt 138 positiv getestete Personen.
Im gesamten Landkreis zählen aktuell 1.224 Personen zu den aktiv Infizierten.

Die Sieben-Tage-Inzidenz steht tagesaktuell bei 313. Die Zahlen sinken, eine
Überlastung der Krankenhäuser ist nicht angezeigt. Die meisten Infektionen
verlaufen glücklicherweise mild oder gänzlich symptomlos. Wir kehren immer
mehr zu unserem „normalen“ Alltag zurück. In den Verwaltungshäusern finden die
Sprechzeiten wieder ohne Termin statt. Feste und Veranstaltungen wurden schon
durchgeführt oder werden vorbereitet. Hier schon einige Programmtipps:
Morgen findet zum Beispiel der 4. Staßfurter Salzland-Lauf statt. Mehr als 800
Teilnehmer haben sich angemeldet. Das wird mit Sicherheit wieder eine runde
Sache. Ich danke allen, die an der aufwendigen Organisation beteiligt sind und
den beiden Sponsoren: Stadtwerke und Wobau sowie natürlich dem Veranstalter
der Gänsefurther Sportbewegung mit Familie Börner, die sich um alles so aktiv
kümmern.
Am kommenden Sonnabend, 14. Mai, eröffnen wir die Freibadsaison im
Strandsolbad und im Albertinesee. Am 1. Juni wird im Tiergarten der Kindertag
gefeiert und ebenfalls auf Hochtouren laufen die Vorbereitungen für das
Salzlandfest am dritten Juniwochenende. Das Programm steht und wird in Kürze
veröffentlicht.

Ukraine-Hilfe

Die Organisation der Hilfsangebote für die Kriegsflüchtlinge aus der Ukraine
bestimmt nach wie vor das Tagesgeschäft einiger Mitarbeiter in der Verwaltung.
Gemeinsam mit unseren Partnern Stadtwerke, Wobau und Stadtpflegebetrieb
konnten wir die Unterstützung gut strukturieren.

Im Moment befinden sich 187 gemeldete Flüchtlinge in der Stadt Staßfurt. Davon
sind 124 weiblich, 63 männlich. Von diesen 187 Flüchtlingen haben wir 45 Kinder
im Kindergartenalter und 36 Schulkinder.
Die Flüchtlinge sind in Wohnungen der Wobau, Umland, der Lebenshilfe, des Bfw
und vieler privater Anbieter untergebracht. Insgesamt stellen wir gemeinschaftlich
75 Wohnungen. Davon sind bereits 48 belegt und 6 Wohnungen sind noch frei.
Die restlichen 21 Wohneinheiten können kurzfristig aufbereitet und möbliert
werden.
An dieser Stelle gilt ein großer Dank allen Beteiligten und Freiwilligen.
Die Anmeldungen im Bürgerservice laufen montags ab 13 Uhr und mittwochs
ganztägig.

Die Spenden aus den verschiedenen Aufrufen belaufen sich auf insgesamt
9.839,99 €. Davon kommen 4.904,99 € von Spendeneingängen auf dem Konto
der Stadt Staßfurt und 4.935,00 € vom Kommunalen Crowdfunding, welches die
Stadtwerke organisiert haben.

Die Spenden werden nun für wichtige alltägliche Dinge verwendet, die bei den
zahlreichen Sachspenden nicht dabei waren.
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Wir bitten weiterhin um Kleiderspenden zur Abgabe in der DRK-Kleiderkammer
und suchen noch dringend Übersetzer für Russisch/Ukrainisch-Deutsch.

Am vergangenen Dienstag fand das im Jahr 2016 gegründete
Willkommensbündnis statt. Dabei wurden zahlreiche Teilnehmer über die aktuelle
Flüchtlingsbewältigung in der Stadt Staßfurt informiert. So fanden sich auch
Vertreter*innen des Salzlandkreises, des Jobcenters, der Wobau Staßfurt, der
Stadtratsfraktionen und natürlich die ehrenamtlichen Soziallotsen bei der
Veranstaltung ein.
Informiert wurde dabei über die aktuelle Situation, Spenden und deren
Verwendung aber auch über Probleme und die weitere Vorgehensweise. In einer
Diskussionsrunde konnten Fragen an den Salzlandkreis gestellt werden, um das
neue Verfahren kennenzulernen, denn ab dem 01.06.2022 wird die Zuständigkeit
für die Anträge der Flüchtlinge an das Jobcenter des Salzlandkreises übergehen.

Informationen aus dem Fachdienst Bildung, Jugend und Soziales

Investitionsfördermaßnahmen

Die aktuellen Stände unserer Maßnahmen haben wir Ihnen in 2 Ausschüssen
vorgestellt. Die Übersichten sind unter den Ausschusssitzungen Finanzen sowie
Kultur und Bildung in der Mandatos-App eingestellt. Mit Stand heute gehen wir
davon aus, das das Schulzentrum Nord und die Uhlandschule zum neuen
Schuljahr wieder für den Schulbetrieb geöffnet werden können.

Pilotprojekt Kinder- und Jugendbeteiligung 2022 in Sachsen-Anhalt

Die Stadt Staßfurt hat sich erfolgreich um ein Landesprojekt für Kinder- und
Jugendbeteiligung beworben und ist nun eine von 5 Kommunen, die Fördermittel
erhalten.
Im Rahmen des Pilotprojektes wird ein Beteiligungscafé für Kinder und
Jugendliche im Jugend- und Bürgerhaus entstehen. Aus einer umfangreichen Ist-
Stand-Analyse, Workshops und Konferenzen werden im Rahmen dessen
Handlungsstrategien zur Kinder- und Jugendbeteiligung abgeleitet, welche
langfristig im Kinder- und Jugendentwicklungsplan der Stadt eingearbeitet werden
und zukünftig Anwendung finden. Für das Projekt werden insgesamt 22.000 Euro
zur Verfügung gestellt. Der Eigenanteil der Stadt Staßfurt beträgt 2.200 Euro.
Finanziert wird das Pilotvorhaben über das Landeszentrum Jugend + Kommune
vom Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Gleichstellung.

Brandschutztechnische Ertüchtigung Kita Zwergenland Löderburg

Die Arbeiten sind so gut wie abgeschlossen. Der Kita-Betrieb kann nun
uneingeschränkt und vor allem sicher weitergeführt werden. Die Maßnahmen
waren für die Betreibung der Einrichtung unerlässlich. Bis zum Neubau der Kita in
Löderburg sind die Kinder nun brandschutztechnisch sicher untergebracht.

Reparaturarbeiten im Leo-Treff nach Vandalismus

Im Zuge der Reparaturarbeiten im Leo-Treff konnten die notwendigen Firmen
gebunden werden, nachdem versicherungstechnisch die Finanzierung der
Reparaturen geklärt war. Notwendig sind u. a. Elektroarbeiten, Arbeiten an der
Heizungsanlage, Reparatur der Rasterdecken und Trockenbauarbeiten,
Malerarbeiten und die Reparatur von Fenstern und Türen. Die Arbeiten sollten
trotz schwieriger Terminzusagen und Materialbestellungen bis Ende Juni
abgeschlossen sein. Die Nutzung soll mit Beginn der Sommerferien
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aufgenommen werden.

Übernahme der Kita Regenbogen Hohenerxleben

Die Kita Regenbogen in Hohenerxleben wurde, entsprechend des
Stadtratsbeschlusses, am 01.04.2022 aus der Trägerschaft der Stiftung
Staßfurter Waisenhaus zurück in die Trägerschaft der Stadt Staßfurt übernommen
und derzeit als Außenstelle der Kita Leopoldshaller Spatzennest betrieben. Dank
umfangreicher Abstimmungen und Absprachen zwischen dem bisherigen und
dem neuen Träger sowie im Vorfeld durchgeführter Elternversammlungen verlief
die Übernahme reibungslos. Aufgrund des Trägerwechsels hat kein Kind die
Einrichtung verlassen.
Im Zuge der vollständigen Umsetzung des Beschlusses wird derzeit die
Beantragung einer neuen Betriebserlaubnis ab 01.08.2022 vorbereitet, die dann
eine eigenständige Einrichtung mit Hortbetrieb beinhalten soll.

Aktuelles aus dem Fachdienst Kultur und Sport

Ein kurzer Zwischenstand zum Archiv und zur Bibliothek:

Im Magazin des Archivs befinden sich ca. 5000 Unterlagen für den Baubereich,
ca. 500 Unterlagen aus dem Verwaltungsbereich, dem Personenstandsbereich
sowie etliche historische Unterlagen, Karten, Bilder und Pläne. Seit der
Einstellung der Archivleiterin wurden ca. 15.000 Unterlagen der Stadt ersterfasst
und bewertet sowie Aufbewahrungsfristen und Rechte festgesetzt.

Ebenfalls super angenommen wird der neue Bibliotheksstandort. Zwischen 650
und 900 Bürger nutzen die Bibliothek im Monat. Inzwischen kommen nun auch
wieder verstärkt die Kitas und Schulen zu Bibliotheksveranstaltungen.

Informationen aus dem Fachdienst Planung, Umwelt und Liegenschaften

ISEK – Integriertes Stadtentwicklungskonzept

Das 1. Bürgerforum fand im Salzlandtheater statt. Dieses stand unter dem Motto:
Bauen und Wohnen in Staßfurt. Hier wurden zunächst die Ergebnisse der
Wohnbauflächenbedarfsanalyse vorgestellt.

Momentan laufen die Vorbereitungen für die Ortsrundgänge. Gemeinsam mit den
Ortsbürgermeistern wurden dafür Termine im Juni vereinbart. Für die Kernstadt
Staßfurt ist am 9. Juli eine Fahrradtour geplant. Die Termine werden ihnen zur
Verfügung gestellt und auch für die Öffentlichkeit bekannt gemacht.

Flächennutzungsplan

Derzeit wird der Vorentwurf erarbeitet. Dazu wurden Bestandsdaten und
Konzepte bereitgestellt, soweit möglich, bzw. von den verschiedenen zuständigen
Behörden oder Trägern öffentlicher Belange abgefragt. Ein Strategiegespräch
wird es Ende Mai 2022 geben, in welchem auch die Vorgehensweise der
erforderlichen Potentialflächenanalyse besprochen wird.

Arbeitsstand Schlosspark
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Die Teich- und Grabensanierung sowie der Bau der Seitenwege sind
abgeschlossen.

Die Bäume, einschließlich der Eichen an der Allee, wurden gepflanzt.
Die Gestaltung und Bepflanzung der Plätze und des Familiendenkmals sind
nahezu abgeschlossen. Es müssen noch die Bänke und Papierkörbe montiert
werden.

Der Holzzaun als Absturzsicherung ist montiert.
Die STRABAG stimmt derzeit den Termin zur Lieferung der Asphaltdecke ab.
In den kommenden 4 Jahren werden noch (geförderte) Pflegearbeiten
durchgeführt.

Marbegraben

Die Ausschreibung der Bauwerke ohne Baumbestand ist erfolgt. Das
Submissionsergebnis ist vergabefähig. Die Vergabe ist für den 31.05.2022
vorgesehen. Die Realisierung soll bis 30.09.2022 abgeschlossen sein.

Neuigkeiten aus dem Fachdienst Stadtsanierung und Bauen

Bauvorhaben Karlstraße

Derzeit werden die restlichen Borde und Gossensteine gesetzt. Danach erfolgen
das Setzen der restlichen Straßenabläufe sowie die Pflasterung der Parktaschen.
Die Asphaltierungsarbeiten sind in der 22. Kalenderwoche 2022 vorgesehen, so
dass die Baumaßnahme voraussichtlich zum Ende der 25. Kalenderwoche 2022
(24.06.2022) beendet wird.

3. Bauabschnitt Gollnowstraße

Der Baubeginn in der Gollnowstraße war der 14.03.2022. Der Straßenaufbruch ist
erfolgt und die Regenwasserleitung wurde verlegt. Bauende laut Bauablaufplan
ist der 14.10.2022. Derzeit sind keine Behinderungen erkennbar und die Firma
liegt mit Ihren Arbeiten im Bauzeitenplan.

Errichtung halbanonymen Grabanlagen

Beide Anlagen auf den Friedhöfen Löderburg und Atzendorf werden durch die
beauftragten Firmen innerhalb der kommenden ca. 4 Wochen errichtet.

Spenden unter 1000 Euro

Seit dem 25.02.2022 sind Geldspenden in Höhe von circa 10.455 Euro bei der
Stadt Staßfurt eingegangen. Fast 5.000 Euro davon wurden für die ukrainischen
Flüchtlinge gespendet.
Die anderen Beträge kamen Kitas, Jugendclubs, dem Inklusion Netz, der
Feuerwehr oder Heimatfesten zugute.
Für den Spendeneingang möchte ich dem Spender ganz herzlich danken.
(siehe Anlage 2 zur Niederschrift)
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Brand Neustaßfurt

Für Aufsehen sorgte der Großbrand der Lagerhallen in Neustaßfurt am
Osterwochenende.

Mit ihrem schnellen und umsichtigen Einschreiten, mit ihrer Beherztheit und ihrem
Wissen haben alle Beteiligten gemeinsam die Lage unter Kontrolle bringen
können und Schlimmeres verhindert. Das war eine großartige Leistung. Es
verdient höchsten Respekt, bereit zu sein, dem Feuer zu wehren, und im Fall des
Falls sofort an Ort und Stelle zu eilen, um sich einem Brand und einer
unbekannten Gefahrenlage entgegenzustellen. Hier macht sich eben auch unsere
gute bis sehr gute Ausstattung aller 8 Ortsfeuerwehren bemerkbar.

Das Zusammenspiel aller beteiligten Wehren aus dem Salzlandkreis, sowie des
DRK, des ASB, des THW, der DLRG und der Polizei des Salzlandkreises war an
diesen Tagen beispielhaft, kameradschaftlich und professionell.
Mein ausdrücklicher Dank gilt jeder einzelnen Kameradin und jedem einzelnen
Kameraden!

Gestatten Sie mir noch ein paar persönliche Worte:

Als OB wird es heute meine letzte SR Sitzung sein. In den nächsten ca. 7
Wochen meines Amtes, werde ich natürlich weiterhin vollen Einsatz geben und
die nächste Sitzungsrolle mit der Verwaltung ordentlich vorbereiten. Es wird das
Ziel sein, Ihnen einen genehmigungsfähigen Haushaltsplanentwurf für 2022
vorzulegen, welcher dann im besten Fall am 07.07. beschlossen werden könnte.
Ich bedanke mich schon heute bei allen Stadträten, Ortschaftsräten und natürlich
bei allen Mitarbeiterinnen/Mitarbeitern, sowie alten und neuen Wegbegleitern. Es
war für mich eine sehr interessante Zeit, sehr anstrengend, aber es gab auch
viele schöne und glückliche Erlebnisse und Momente, die auf jeden Fall
überwiegen. In den nächsten Jahren wünsche Ihnen Allen in der
kommunalpolitischen Arbeit viel Kraft, Ausdauer, einen fairen Umgang und
Entscheidungsfreudigkeit im Interesse der gesamten Stadt mit seinen schönen
Ortsteilen.
Wir haben in den letzten Jahren gemeinsam viel auf den Weg gebracht und so
viel investiert wie noch nie. Daran gilt es sicherlich anzuknüpfen. Ich persönlich
freue mich auf meine neue „alte“ Zeit. Für hoffentlich mehr Zeit mit meiner
Familie, meinen Hobbys und natürlich bleibe ich weiterhin aktiv in unserer Stadt.
Keine Angst ich tauche nicht ab und freue mich auf den Austausch mit Ihnen, mit
Euch, natürlich dann in einer anderen Rolle. In diesem Sinne uns eine gute,
zügige, ergebnisorientierte Sitzung. Bleiben Sie alle schön gesund. Glück auf.

7. Anfragen zu den Informationen des Oberbürgermeisters

Frau Görke
Zur Thematik des Baufortschritts in der Uhlandschule, gibt es hier einen Plan B,
falls die Schule nicht bezugsfertig wird? Oder wird dies erst beim Vor-Ort-Termin
am 02.06.2022 besprochen?

Herr Wagner
Es besteht die berechtigte Hoffnung, dass die Fertigstellung zum neuen Schuljahr
erfolgen kann. Spätestens nach der Objektbegehung am 02.06.2022, kann hierzu
eine verbindliche Aussage dazu getroffen werden.
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Herr Wiest
Wie steht es um den Vertrag zur Nutzung der Sporthalle in der Kirchstraße?

Herr Wagner
Erste Gespräche mit dem derzeitigen Vermieter wurden bereits geführt. Ich habe
daher gute Hoffnung, dass wir hier eine Einigung finden werden.

8. Einwohnerfragestunde

Herr Zimmermann
Ich möchte gerne wissen, welche Kompetenzen Herr Schüler besitzt und welche
Stelle er im Rathaus besetzt.

Zur Begründung seiner Anfrage reicht Herr Zimmermann ein Schriftstück ein, mit
der Bitte um Stellungnahme. Siehe hierzu AF 0560/2022/VII Anlage 1.

Herr Nimmich
Herr Heidler sie erklären im der Text (Volksstimmeartikel vom 26.04.2022, „Wieso
die Verwaltung einen Eigenbetriebt für die Kitas kritisch sieht.“) recht viel, das
Warum von Eigenbetrieben und das vieles mit der Doppik gelöst wird oder
werden kann. Leider gehen sie nicht darauf ein, wie die Doppik das eigentlichen
Anliegen, die eigentliche Problematik der Antragssteller löst. Es braucht hier
Wege um den Sanierungsstau schneller anzugehen und schneller aufzulösen.
Wie kann dabei die Doppik als Beschleuniger wirken?

Herr Nimmich
Nach lesen des Artikels bin ich nicht aufgeklärter als vorher. Fragen von Ralf
Peter Schmitt sind bisher immer noch unbeantwortet.
Eine Behauptung der Volksstimme (mehrere Städte haben Probleme mit dem
Architekten) bleibt nach aktueller Nachfrage eine Behauptung, man müsse seine
Quellen schützen. Für mich ist das unterm Strich Rufmord.

Was mich aber besonders umtreibt ist, dass Herr König nicht eingeladen wurde
um Erhellung aus seiner Sicht in den Sachverhalt zu bringen. Da ich beim Forum
mit Herrn König vor Ort war und Herr König sich völlig transparent zeigte, entsteht
bei mir der Eindruck, dass die Stadt was zu verbergen hat. Ich sehe hier
demokratische Grundregeln gegenüber dem Bürger verletzt.

Wie wollen Sie hier der These des verbindlich beschlossenen Staßfurter
Leitbildes
„Wir leben eine Kultur der transparenten und intensiven Beteiligung der
Einwohnerinnen und Einwohner bei wichtigen Angelegenheiten der Kommune."
gerecht werden und wie wollen sie den Leitbildgrundsatz, wir fordern die
gesellschaftliche Teilhabe aller Einwohnerinnen und Einwohner in sämtlichen
Bereichen des gesellschaftlichen Lebens" mit Leben erfüllen?

Ist die Klage von Herrn König gegen die Stadt wichtiger als das berechtigte
Interesse der Staßfurter Bürger? Für wen ist der Rat und die Stadt da, für das
Klageverfahren oder den Bürger?

Herr Nimmich
Herr Wagner warum arbeiten Sie im Volksstimmeartikel vom 8. März ,,Gastronom
stichelt gegen Sven Wagner" mit Lügen - Wagner weist darauf hin, dass Nimmich
es bei der Sanierung 2012 versäumt habe, im Planverfahren hinweise
abzugeben.

Der Planfeststellungsbeschluss trägt das Datum 10.06.2008 und bekannt ist
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auch, dass ich von 2000 - 2010 nicht Eigentümer des Objektes war.
Entgegen ihrer Aussage in der Presse, sind wir ins Gespräch gekommen.
Warum setzen Sie solche „Fake-News“ in die Welt, die ich als Bürger erst
widerlegen muss und meiner Glaubhaftigkeit schaden?
Herr Sauer
Ich habe nichts gegen den Bau der Absatzbecken und einer wachsenden
Industrie in Staßfurt. Allerdings bin ich der Meinung, als Einwohner von Neu-
Staßfurt, dass in der Nähe der Absatzbecken auch die meisten
Ausgleichmaßnahmen erfolgen sollten. Seit 2 Jahren versuche ich mit der
Verwaltung und dem Oberbürgermeister dazu in Dialog zu treten ohne Erfolg.
Welche Maßnahmen sind explizit für Neu-Staßfurt geplant?

Herr Herzog
Die Kita Löderburg ist entgegen der Aussagen des Oberbürgermeisters immer
noch eine Baustelle. Die Brandmelder in der Einrichtung sind nicht mit der
Leistelle verbunden, dies kann im Ernstfall fatale Folgen haben. Wann wird die
Einrichtung der Brandschutzanlage endgültig erfolgen?

Frau Schröder
Seit vielen Jahren bin ich Besitzerin eines Gartens im Gartenverein „Roßbahn“.
Bis vor einem Jahr konnte man auf dem Gelände vor dem Eingang parken. Nun
gibt es immer häufiger „Knöllchen“. Was sind die Hintergründe hierfür und was
denkt die Stadt, wo die Gartenbesitzer parken sollen?

Frau Jahns
Ich bin die Elternvertreterin der Uhlandschule und habe in den letzten Monaten
viele verschiedene Informationen über den Bauforstschritt der Uhlandschule
gehört. Meine Frage, ganz konkret, wird der Unterricht nach den Sommerferien
noch am Standort Neundorf stattfinden oder nicht?

Herr Heidler
Ich kann dazu heute noch keine konkrete Aussage tätigen, ein Plan B wird
unsererseits erst entworfen, wenn sich abzeichnet, dass die Fertigstellung nicht
rechtzeitig erfolgt.

Frau Jahns
Verstehe ich sie richtig, die Entscheidung fällt quasi bei der Ortsbegehung am
02.06.2022? Wann werden dann die Eltern über die gefallene Entscheidung
informiert?

Herr Heidler
Wir erhalten Anfang Juni eine Rückmeldung vom zuständigen Projektsteuerer.

Frau Jahns
Wie verhält sich das mit dem alten Mobiliar? Wird dies an Vereine gespendet
oder ähnliches?

Herr Heidler
Es wurden zwar Möbel ausgeschrieben, aber nicht das gesamte Mobiliar wird
getauscht. Lediglich die Möbelstücke die nicht mehr verwendbar sind.

Frau Jahns
Verstehe ich sie richtig, die Schule wird gar nicht komplett neu ausgestattet? War
dies also eine Fehlinformation, die die Eltern hier erreicht hat.

Herr Heidler
Leider war dies eine Fehlinformation, ja.
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9. Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse der beschließenden Ausschüsse
sowie Bekanntgabe der in der Nichtöffentlichkeit gefassten Beschlüsse des
Stadtrates

Beratung und Beschlussfassungen

10. Entscheidung über die Gültigkeit der Bürgermeisterwahl vom 20.03.2022,
einschließlich der Stichwahl vom 03.04.2022
Beschlussvorlage 0534/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt trifft gemäß § 52 Abs.1 Nr.1 Kommunalwahlgesetz
für das Land Sachsen-Anhalt (KWG LSA) folgende Entscheidung:

Einwendungen gegen die Bürgermeisterwahl vom 20.03.2022 einschließlich der
Stichwahl vom 03.04.2022 liegen nicht vor. Die Wahl ist gültig.

einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

11. Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung des Bürgermeisters

Herr Rotter ernennt, vereidigt und verpflichtet Herrn René Zok als
Oberbürgermeister der Stadt Staßfurt

12. Änderung der Zusammensetzung des Stadtrates und mögliche Änderung
der Gremienbesetzung
Beschlussvorlage 0535/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt nach dem Ausscheiden von 2
Mitgliedern des Stadtrates am 04.04.2022 und dem Ausscheiden eines Mitgliedes
der CDU Fraktion am 27.04.2022 die Sitzverteilung und die Besetzung in den
Ausschüssen des Stadtrates der Stadt Staßfurt entsprechend der Anlagen 1 und
2

einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

13. Abberufung des 1. Stellvertretenden Stadtwehrleiters der Freiwilligen
Feuerwehr der Stadt Staßfurt mit Wirkung vom 23.06.2022
Beschlussvorlage 0533/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt mit Wirkung vom 23.06.2022 die
Abberufung des Kameraden Christian Brinse aus dem Ehrenbeamtenverhältnis,
begründet in der Ausübung der Funktion des 1. Stellvertretenden Stadtwehrleiters
der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Staßfurt.
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einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

14. Berufung des stellvertretenden Stadtwehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr
der Stadt Staßfurt mit Wirkung vom 23.06.2022
Beschlussvorlage 0532/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt mit Wirkung vom 23.06.2022 die
Berufung des Kameraden Mathias Freitag in das Ehrenbeamtenverhältnis für die
Dauer von 6 Jahren in die Funktion des stellvertretenden Stadtwehrleiters der
Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Staßfurt.

einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

15. Berufung des Stadtwehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Staßfurt
mit Wirkung vom 23.06.2022
Beschlussvorlage 0531/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt mit Wirkung vom 23.06.2022 die
Berufung des Kameraden Christian Brinse in das Ehrenbeamtenverhältnis für die
Dauer von 6 Jahren in die Funktion des Stadtwehrleiters der Freiwilligen
Feuerwehr der Stadt Staßfurt.

einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

16. Antrag auf wasserrechtliche Genehmigung gem. § 60 Abs. 3
Wasserhaushaltsgesetz (WHG) und § 81 Abs. 3 Wassergesetz Land
Sachsen-Anhalt (WG LSA)- Betrieb einer industriellen Absetzanlage „IAA2“
Becken 10 und 11
Beschlussvorlage 0513/2022

Herr Rotter gibt die Sitzungsleitung an seinen Stellvertreter Herrn Maaß ab.

Es gibt Beratungsbedarf.

1. Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 (F. Hänsel)
Änderungsantrag 0513/2022/1

Herr Hänsel
Ich stelle folgenden Änderungsantrag:
In die Stellungnahme sollen auch die Bedenken vom Seniorenbeirat einfließen.
Weiterhin bitte ich darum, in der Stellungnahme zu bedenken, dass es die
Kavernen bzw. den Salzsattel gibt und dort Umweltgifte abgelagert werden.
Ebenso sollen auch die Förderstedter Belange mit aufgenommen werden. Es
werden mehr Ausgleichsflächen sowie –maßnahmen benötigt.

einstimmig angenommen
Ja 22 Nein 0 Enthaltung 7
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2. Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 (P.Rotter)
Änderungsantrag 0513/2022/2

Ich bitte folgenden Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 dem Stadtrat zu
seiner Sitzung am 12.05.2022 zuzuleiten.
 
Änderungsantrag:

Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, folgenden Passus in die
Stellungnahme zum Antrag auf wasserrechtliche Genehmigung unter Punk C -
Sonstige Belange - einzufügen.
 
„Da die Errichtung und der Betrieb der geplanten industriellen Absetzanlage einen
wesentlichen Eingriff in die Lebensqualität der Einwohner der umliegenden
Ortschaften darstellt, ist eine Kompensation auf infrastruktureller Ebene dringend
geboten. Schaffung, Erhalt und Ausbau von Freizeitangeboten, aber auch die
teilweise Wiederbelebung dorftypischer Infrastruktur sind vom Vorhabenträger in
enger Abstimmung mit den örtlichen Vertretungen als kompensatorische
Maßnahmen zu realisieren.“  
 

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 1

3. Änderungsantrag zur Vorlage 0513/2022 (R.-P. Schmidt)
Änderungsantrag 0513/2022/3

Herr Schmidt
Ich stelle folgenden Änderungsantrag:
In die Stellungnahme sollen auch Ausgleichsmaßnahmen in Neustaßfurt analog
der Anregung aus der Einwohnerfragestunde von Herrn Sauer.

einstimmig angenommen
Ja 23 Nein 0 Enthaltung 6

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Stellungnahme der Stadt Staßfurt
zum Antrag auf wasserrechtl. Genehmigung gem. § 60 Abs. 3
Wasserhaushaltsgesetz (WHG) und § 81 Abs. 3 Wassergesetz Land Sachsen-
Anhalt (WG LSA)- Betrieb einer industriellen Absetzanlage „IAA2“ Becken 10 und
11, Gemarkung Atzendorf, Flur 15, diverse Flurstücke

mit Änderungen angenommen
Ja 17 Nein 7 Enthaltung 5

17. Antrag auf Bauleitplanung / Aufstellungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr.
II-31/95 „Wohnen an der Feuerwehr“ in Staßfurt im Verfahren nach § 13a
BauGB (Bebauungsplan der Innenentwicklung)
Beschlussvorlage 0487/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt befürwortet den Antrag auf Aufstellung eines Teil-
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Bebauungsplanes Nr. II-31/95 „Wohnen an der Feuerwehr/ Atzendorfer Straße
West“ im Geltungsbereich des in Aufstellung befindlichen Bebauungsplanes Nr.
31/95 „Atzendorfer Straße West“ und beschließt gemäß § 13a BauGB i.V.m. § 45
Abs. 3 Nr. 4 KVG LSA die Einleitung des 2. Teil-Bebauungsplanes Nr. II-31/95
„Wohnen an der Feuerwehr/Atzendorfer Straße West“ in Staßfurt im Verfahren
nach § 13a BauGB (Bebauungsplan der Innenentwicklung).

Der künftige räumliche Geltungsbereich des 2. Teil-Bebauungsplanes ergibt sich
aus der beigefügten Beschlussanlage 1.

einstimmig angenommen
Ja 27 Nein 0 Enthaltung 1

18. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und dem
Vorhabenträger zum Bebauungsplan Nr. II-31/95 „Wohnen an der
Feuerwehr“ in Staßfurt
Beschlussvorlage 0488/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt bestätigt und beschließt den Städtebaulichen
Vertrag (in der vorliegenden Fassung vom Februar 2022) zwischen der Stadt
Staßfurt, vertreten durch den Oberbürgermeister Herrn Sven Wagner, und dem
Vorhabenträger Humanas Pflege GmbH & Co. KG mit Sitz in Colbitz, vertreten
durch den Geschäftsführer Herrn Dr. Jörg Biastoch.

einstimmig angenommen
Ja 27 Nein 0 Enthaltung 1

19. Haushaltsplanentwurf 2022
Mitteilungsvorlage M/0029/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

zur Kenntnis genommen

20. Bericht über den Haushaltsvollzug zum 31.12.2021 gemäß § 26 KomHVO
Mitteilungsvorlage M/0031/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

zur Kenntnis genommen

21. Jährlicher Zuschuss Tourismuszentrum „Löderburger See“ für den
notwendigen Ersatz der vorhandenen Anlagen sowie Sanierung der Dächer
in Höhe von 36.000,00 Euro
Mitteilungsvorlage M/0030/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

zur Kenntnis genommen
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22. Sachantrag Kleinsportanlage am Standort der Grundschule Löderburg
Sachantrag 0506/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, eine Kleinsportanlage mit Tartanbahn auf
dem Grundstück des ehemaligen Schulgartens der Grundschule Löderburg für
den Sportunterricht planen und herrichten zu lassen. Entsprechende finanzielle
Aufwendungen sind im Haushalt 2023 vorzusehen und mögliche Förderungen im
Rahmen des LEADER- Programms zu prüfen und ggf. zu beantragen.

mehrheitlich angenommen
Ja 19 Nein 2 Enthaltung 7

23. Sachantrag zur Planung der Sanierung der Sporthalle Löderburg
Sachantrag 0507/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister, die Planung zur Sanierung der
Sporthalle Löderburg so weit voranzutreiben, dass bis spätestens 30.09.2022
Fördermittel im Rahmen des Programmes „Förderung des kommunalen
Sportstättenbaus und des Vereinssportstättenbaus“ beantragt werden können.
Entsprechende Eigenmittel für Sanierungsmaßnahmen sind im Haushalt
einzustellen.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

24. 2. Änderung der Benutzungs- und Entgeltordnung für die Bürger- und
Dorfgemeinschaftshäuser der Stadt Staßfurt vom 20.04.2017
Beschlussvorlage 0509/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die 2. Änderung der Benutzungs- und
Entgeltordnung für die Bürger- und Dorfgemeinschaftshäuser der Stadt Staßfurt
mit dem Ziel der Möglichkeit der kostenfreien Nutzung für Vereine, Verbände und
Gruppen, die im Stadtgebiet tätig sind, sofern sie religiöse, soziale, kulturelle,
sportliche, gemeinnützige oder jugendpflegerische Ziele verfolgen, sowie
Seniorenarbeit leisten.

mehrheitlich angenommen
Ja 18 Nein 4 Enthaltung 6

25. Kreditaufnahme zur Finanzierung von Investitionen aus der
Kreditgenehmigung für das Haushaltsjahr 2020
Beschlussvorlage 0527/2022

Es gibt Beratungsbedarf.
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Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Aufnahme eines Kredites in Höhe
von 2.467.500,00 € aus der Kreditgenehmigung für das Haushaltsjahr 2020 zur
Finanzierung der Auszahlungen für Investitionen.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

26. Kreditaufnahme zur Finanzierung von Investitionen aus der
Kreditgenehmigung für das Haushaltsjahr 2021
Beschlussvorlage 0528/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Aufnahme eines Kredites in Höhe
von 1.827.100,00 € aus der Kreditgenehmigung für das Haushaltsjahr 2021 zur
Finanzierung der Auszahlungen für Investitionen.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

27. Erleichterungen zur Beschleunigung der Aufstellung und Prüfung des
Jahresabschlusses 2021 der Stadt Staßfurt
Beschlussvorlage 0536/2022

Herr Heidler
führt ein.

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt:

1. Die Umsetzung von Erleichterungen zur Aufstellung des Jahresabschlusses
durch den Verzicht nachfolgender Jahresabschlussarbeiten und - buchungen
zusätzlich für den Jahresabschluss des Haushaltsjahres 2021:

a) Körperliche Bestandsaufnahme mindestens alle fünf Jahre gemäß den
Inventurvereinfachungen nach § 33 Abs. 1 Satz 2 und Abs. 4 Satz 2
KomHVO

b) Außerplanmäßige Ab- und Zuschreibungen gemäß § 40 Abs. 3 KomHVO
im Zuge des Verzichts auf körperliche Bestandsaufnahmen

c) Umgliederung von sogenannten kreditorischen Debitoren und
debitorischen Kreditoren und Mitzugehörigkeitsvermerke gemäß § 41 Abs.
3 KomHVO

d) Aufstellung der nicht bilanzierten Vorbelastungen künftiger Haushaltsjahre
gemäß § 36
KomHVO (dies gilt nicht für die nicht bilanzierten Vorbelastungen, die eine
Belastungen
der Haushaltsjahre bis 2020 darstellen)

e) Dokumentation von Teilrechnungen gemäß § 45 KomHVO
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f) Erstellung eines Anhangs gemäß § 118 Abs. 2 Nr. 4 KVG LSA i. V. m. §
47 KomHVO sowie eines Rechenschaftsberichts gemäß § 118 Abs. 3
KVG LSA i. V. m. § 48 KomHVO

Zu den Jahresabschlüssen 2014 – 2021 wird dem Stadtrat ein
zusammenfassender Prüfbericht im Jahr 2022 vorgelegt.

2. Das Rechnungsprüfungsamt entscheidet im Rahmen der Prüfung des
Jahresabschlusses 2021 ob und in welchem Umfang von den Möglichkeiten
einer Prüfungserleichterung zur Beschleunigung der Jahresabschlüsse
Gebrauch gemacht wird. Gemäß § 141 Abs. 4 KVG LSA können
Wirtschaftsprüfer hinzugezogen werden.

einstimmig angenommen
Ja 27 Nein 0 Enthaltung 0

28. Durchführung der Maßnahme „6023 - Löschgruppenfahrzeug LF 10 für die
Ortsfeuerwehr Löderburg“ im Haushaltsjahr 2024
Beschlussvorlage 0494/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Durchführung der Maßnahme „6023
– Löschgruppenfahrzeug LF 10 für die Ortsfeuerwehr Löderburg“ im Jahr 2024
entsprechend den nachstehenden finanziellen Auswirkungen für das Jahr 2024
als sachlich und zeitlich unabweisbare Maßnahme. Die Gesamtkosten der
Maßnahme belaufen sich nach derzeitigem Kenntnisstand auf ca. 435.800,00
EUR.

1. Die Maßnahme ist wie folgt in die mittelfristige Finanzplanung zum
Haushalt 2022 verbindlich einzustellen:

Haushalt 2022 (Finanzplanung) sowie dessen mittelfristige Finanzplanung
für 2024:

Mittelfristige Finanzplanung für 2024 - Gesamtauszahlungen 435.800,00 EUR
Mittelfristige Finanzplanung für 2024 – Gesamteinzahlungen 125.000,00 EUR
                                                                        (Fördermittel)

Die Eigenmittel im Haushaltsjahr 2024 in Höhe von ca. 310.800,00 EUR werden
durch die Investitionspauschale erbracht. Insofern stehen diese Mittel für andere
Maßnahmen nicht zur Verfügung.

2. Die Maßnahme ist wie folgt in die mittelfristige Finanzplanung zum
Haushalt 2023 verbindlich einzustellen:

Haushalt 2023 (Finanzplanung) sowie dessen mittelfristige Finanzplanung
für 2024:

Mittelfristige Finanzplanung für 2024 – Gesamtauszahlungen 435.800,00 EUR
Mittelfristige Finanzplanung für 2024 – Gesamteinzahlungen 125.000,00 EUR
                                                                        (Fördermittel)

Die Eigenmittel im Haushaltsjahr 2024 in Höhe von ca. 310.800,00 EUR werden
durch die Investitionspauschale erbracht. Insofern stehen diese Mittel für andere
Maßnahmen nicht zur Verfügung.
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3. Die Maßnahme ist wie folgt in den Haushalt 2024 verbindlich einzustellen:

Haushalt 2024 (Finanzplanung):

Haushaltsjahr 2024 (Planjahr)           - Gesamtauszahlungen 435.800,00 EUR
Haushaltsjahr 2024 (Planjahr)           - Gesamteinzahlungen 125.000,00 EUR

                          (Fördermittel)       

Die Eigenmittel im Haushaltsjahr 2024 in Höhe von ca. 310.800,00 EUR werden
durch die Investitionspauschale erbracht. Insofern stehen diese  Mittel für andere
Maßnahmen nicht zur Verfügung.“

einstimmig angenommen
Ja 27 Nein 0 Enthaltung 0

29. Sachantrag zur Hortbetreuung am Standort der Grundschule Löderburg
Sachantrag 0504/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister, in Konkretisierung des KITA
Konzepts nach Fertigstellung eines KITA- Neubaus im OT Löderburg die
Betreuung von Hortkindern am Standort der Grundschule Löderburg vorzusehen.
Dazu sind unter Nutzung geeigneter Förderprogramme die baulichen
Voraussetzungen an diesem Standort zu schaffen.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

30. Sachantrag zur Prüfung eines KiTa-Neubaus in Löderburg
Sachantrag 0505/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister, zu prüfen ob ein Neubau der
KITA Löderburg unter Verzicht auf Hortplätze durch Anpassung der Planung an
den dann notwendigen Flächenbedarf auf dem Außengelände der jetzigen KITA
möglich ist.

mehrheitlich angenommen
Ja 24 Nein 4 Enthaltung 0

31. Sachantrag zur Gründung eines kommunalen Eigenbetriebes
Kindertagesstätten Stadt Staßfurt
Sachantrag 0508/2022

Herr Schmidt
führt ein.

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beauftragt den Oberbürgermeister entsprechend §
135 KVG LSA zeitnah eine Analyse zur Vorbereitung der Gründung eines
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kommunalen Eigenbetriebes Kindertagesstätten der Stadt Staßfurt vorzulegen.

mehrheitlich angenommen
Ja 16 Nein 7 Enthaltung 5

32. Änderung der Zielgruppe des Staßfurter Ferienpasses ab 2022
Beschlussvorlage 0519/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

1. Änderungsantrag zur Vorlage 0519/2022 (R.-P. Schmidt)
Änderungsantrag 0519/2022/1

Der Beschlusstext soll klarstellend ergänzt werden mit dem Satz:

Zielgruppe des Staßfurter Ferienpasses sind alle Kinder-, Jugendlichen und
jungen Volljährigen im Alter von 6 – 25 Jahren, unabhängig von ihrem
Wohnsitz, die die Angebote des Ferienpasses nutzen möchten.

mehrheitlich angenommen
Ja 24 Nein 3 Enthaltung 1

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Änderung der Zielgruppe des
Staßfurter Ferienpasses. Zielgruppe des Staßfurter Ferienpasses sind alle
Kinder-, Jugendlichen und jungen Volljährigen im Alter von 6 – 25 Jahren,
unabhängig von ihrem Wohnsitz, die die Angebote des Ferienpasses nutzen
möchten.

mit Änderungen angenommen
Ja 27 Nein 0 Enthaltung 1

33. Einvernehmensherstellung Kita „Katholisches Kinderhaus St. Martin“
Staßfurt für das Jahr 2022
Beschlussvorlage 0520/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Herstellung des Einvernehmens
gem. § 11a des Gesetzes zur Förderung und Betreuung von Kindern in
Tageseinrichtungen und in Tagespflege (KiFöG) zu der Entgeltvereinbarung
zwischen dem Salzlandkreis und der Katholischen Pfarrei St. Marien Staßfurt
über den Betrieb der Tageseinrichtung nach den §§ 78b bis 78e des Achten
Buches Sozialgesetzbuch für die Kita „Kinderhaus St. Martin" in Staßfurt für das
Jahr 2022.

mehrheitlich angenommen
Ja 20 Nein 1 Enthaltung 7

34. Gesicherte Finanzierung der Baumaßnahmen Grundschule Ludwig Uhland
und Schulzentrum Nord
Beschlussvorlage 0522/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
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Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt zur Sicherung der Finanzierung der
folgenden Baumaßnahmen in den Haushaltsplan 2022 Einzahlungen und
Auszahlungen in folgender Höhe verbindlich einzustellen:

Tabelle siehe Vorlage

Weiterhin beschließt der Stadtrat der Stadt Staßfurt im Vorgriff auf den Haushalt
2022 die Freigabe der oben genannten finanziellen Mittel zur Fertigstellung der
oben genannten Baumaßnahmen.

Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt auch, dass Mittel, die nicht für die
jeweilige oben genannte Baumaßnahme benötigt werden, zur finanziellen
Sicherung der jeweils anderen oben genannten Baumaßnahme verwendet
werden können.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

35. Beschluss über die 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die
Kostenerstattung der Grundstücksanschlüsse
Niederschlagswasserbeseitigung der Stadt Staßfurt (nur Ortsteile)
Beschlussvorlage 0510/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die 2. Änderung der Satzung über die
Kostenerstattung der Grundstücksanschlüsse Niederschlagswasserbeseitigung
der Stadt Staßfurt (nur für die Ortsteile Atzendorf, Brumby, Förderstedt, Glöthe,
Hohenerxleben, Löbnitz, Neu Staßfurt, Rathmannsdorf und Üllnitz)
(Kostenerstattungssatzung)

mehrheitlich angenommen
Ja 17 Nein 8 Enthaltung 3

36. Beschluss über die 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die
Kostenerstattung der Grundstücksanschlüsse
Niederschlagswasserbeseitigung der Stadt Staßfurt (Kernstadt)
Beschlussvorlage 0511/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die 3. Änderung der Satzung über die
Kostenerstattung der Grundstücksanschlüsse Niederschlagswasserbeseitigung
der Stadt Staßfurt – Kernstadt (Kostenerstattungssatzung)

mehrheitlich angenommen
Ja 15 Nein 10 Enthaltung 3

37. Beitritt der Stadt Staßfurt in den zu gründenden Verein „Lokale-
Aktionsgruppe Börde-Bode-Auen e.V."
Beschlussvorlage 0512/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.
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Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, dass die Stadt Staßfurt dem zu
gründenden Verein „Lokale- Aktionsgruppe Börde-Bode-Auen e.V.“ beitritt und
bestätigt die Zustimmung zu den vorliegenden Dokumenten der Vereinssatzung,
der Geschäftsordnung und der Beitragsordnung, die durch die Aktionsgruppe im
Abstimmungsprozess zur Vereinsgründung erarbeitet wurden.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

38. Aufnahme von Auszahlungen in Höhe von 410.100,00 € für die gesicherte
Finanzierung der Kostenbeteiligung der Stadt Staßfurt an der Maßnahme:
Erneuerung des Mischwasserkanals im Athenslebener Weg in Staßfurt in
den Haushalt 2022
Beschlussvorlage 0521/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, dass im Ergebnishaushalt des
Haushaltsjahres 2022 ein Aufwand in Höhe von 410.100,00 €, unter Wahrung der
allgemeinen Haushaltsgrundsätze gemäß § 98 KVG LSA und vorbehaltlich des
Haushaltsausgleichs, aus den Schlüsselzuweisungen gedeckt wird. Insofern
werden diese Mittel für andere Maßnahmen nicht mehr zur Verfügung stehen.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 0

Aufgrund der Überschreitung der maximalen Zeit, laut Geschäftsordnung,
beendet Herr Rotter die Sitzung um 21:35 Uhr. Die Sitzung wird am 24.05.2022
fortgesetzt.

Peter Rotter
Stadtratsvorsitzender

Christin Schaaf
Protokollantin


